

Política económica

Lo que se publica

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Trazos espontáneos

En Viena

La marcha de nuestro comercio exterior

Acaba de publicarse una nueva estadística anual del comercio exterior de España: se refiere al año 1927, y va comparada con la de los dos años anteriores.

Esta clase de documentos, como la mayor parte de los indicadores de vida económica o financiera, admite diversas interpretaciones. Como deja a un lado el volumen, siempre mayor del comercio interno del país, hay quien opina que cuando se compra mucho al extranjero indica prosperidad, puesto que existe dinero disponible para tales compras, y que si se comercia poco con el extranjero es porque el país se basta a sí mismo en sus necesidades.

La estadística nueva nos dice que el comercio exterior de España creció en 1927 desde 3.752 a 4.463 millones de pesetas, y que al mismo tiempo aumentó también de 543 a 688 el déficit de nuestra balanza comercial, porque en tanto que las importaciones de mercancías subieron en 428 millones, las exportaciones únicamente se intensificaron en 282.

Un análisis más detenido por grupos y conceptos nos lleva a saber qué es lo que hemos comprado en más y qué es lo que hemos dejado de vender, o, por lo menos, no hemos acertado a colocar con la velocidad que exigía el ritmo de las exportaciones. El aumento de las compras al extranjero se distribuye en 232 millones más de artículos fabricados, 154 más de primeras materias y 56 millones más de sustancias alimenticias. En las ventas al extranjero se intensificaron moderadamente la de primeras materias, en 188 millones, y con mayor fuerza la de sustancias alimenticias, en 221, en tanto que las salidas de artículos fabricados no sólo no aumentaron, sino que decrecieron en 20 millones, todo con relación al año 1925.

Le serena reflexión sobre estas cifras nos demuestra que en el período de estos dos años últimos la agricultura ha marchado excelentemente, siendo su prosperidad la que ha compensado en parte los atrasos de otros ramos de la producción. La industria marchó mal, puesto que cada vez hubo necesidad de mandar fuera más primeras materias y de traer más productos acabados.

Concretando algunos casos, vemos que la exportación de papel descendió de 23 a 13 millones, y la de tejidos de algodón, de 91 a 43. Las entradas de tejidos de algodón crecieron de 227 a 207 millones; las de seda, de 649 a 617, y las de otros textiles, de 56 a 105 millones. La salida de materias primas vegetales creció de 97 a 100 millones de pesetas.

Todo esto no es para alarmar, pero merece estudio y reflexión por parte del Gobierno, ya que la prosperidad actual de la Hacienda española sólo puede tener base sólida de sostenimiento en la prosperidad de la economía Nacional.

Deficiencias que subsanar... Pequeñeces

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exámla usted si no

Auto-orugas por el Continente negro

Cada día estamos—o nos creemos estar—más civilizados. Los indicios de esa civilización son las antenas de radiotelefonía, la complicación de los artilugios con que los automovilistas asustan a los transeúntes, el brazo del policía que regula la circulación, la escasa longitud de las cabelleras femeninas, el teléfono automático que suprime las inactivas lanzadas de vez en cuando contra las señoritas telefonistas.

Ante indicios tan múltiples no puede extrañar que se produzca una reacción; reacción que vuelve a la naturaleza, aunque libre de filosofías a lo Rousseau.

Eso explica tal vez la boga—de que actualmente disfrutan los libros de viajes que relatan particularmente las andanzas por países en que la planta del hombre con pasaporte aún no ha producido un sendero a fuerza de huellas.

En ese linaje de volúmenes hay que incluir el titulado "A través del Continente Negro. Expedición Citroën al Centro de África". Son sus autores: Georges-Marie Haardt y Louis Audouin-Dubreuil. La ha traducido al castellano Ignacio Socias Aldape, utilizando el texto de la vigésima edición francesa. Y lo ha puesto en circulación la entidad barcelonesa "Ediciones y Publicaciones Iberia".

Ojo con los libros de aventuras... De un autor que los escribió profusamente y que está considerado justamente como uno de los patafantes del género, se cuenta que apenas salió del pueblo en que vivía como no fuese para hacer una visita a la capital de su departamento (porque aquel autor era francés). Y aún se añade, como contraste al valor imponderable que atribuía a sus héroes, que se le desbarataba el sistema nervioso en cuanto su señora, para amenzar los condumios, disponía que la cocinera decapitase una gallineta.

Pero en estos libros de viajes abunda el tipo del héroe que narra sus propias hazañas, circunstancia que en fin de cuentas nada tiene de extraordinario, porque los que emprenden determinados viajes no son meros trotamundos, sino personas de singular espíritu animadas por curiosidades más urgentes que las de los demás mortales y nacidas de una consideración elevada de las perspectivas del mundo.

Tal es el caso del presente libro. Y por ahí va se le ve un auténtico interés.

Hace algún tiempo planteó un periódico extranjero la cuestión del nombre que debería darse a nuestro siglo. Y más de una voz propuso que se le llamara siglo del deporte. A pesar de que semejante determinación la han de tomar, por lo menos, quienes vivan en el siglo vigésimo primero de la Era Cristiana, no puede negarse que abundan las razones para tal denominación. De valer la frase pudiéramos decir que estamos saturados de músculo.

Pues, a pesar de ello, no ha faltado quien dijera que la mayor grandeza que el deporte no ha de ser considerado como un fin, si no como un medio, y nada más que como un medio.

Para que un efecto, se intenta llevar a cabo tal o cual proeza? Para un lucimiento personal del interesado. Una travesía del Canal de la Mancha (o de la Manga) a nadó es una superfluidad, cuando hay tantos medios de comunicación más cómodos y más rápidos.

Por eso frente a las hazañas estériles conviene destacar las hazañas de amplia significación o preferidas de resultados.

Tal es, por ejemplo, la de los ocho auto-orugas que atravesaron África de parte a parte, ostentando sus nombres: Escarabajo de Oro, Elefante con Torre, Sol en marcha, Caracol Alado, Media Luna de Plata, Paloma, Centauro, Pegaso.

Los citados Georges-Marie Haardt y Louis Audouin-Dubreuil, fueron los directores de la expedición. Y ahora la cuentan con un estilo de elegante peregrino.

El más intenso sentido de la palabra—el texto. Son fotografías tan artísticas como documentales. No en balde las ha tomado un director de cinematografía al servicio de unos expedicionarios que llevaban el propósito de estudiar el establecimiento de vías comerciales.

Quizá recuerde el lector que con fotografías parejas de éstas se desarrolló una película de gran éxito. Pero la visión en la pantalla está sujeta al minimum de conveniencias comunes de los espectadores. Quiere decir ello que a veces se encuentra uno con que no puede contemplar reposadamente algo que a él le place, pero que si a mano viene entonces a los demás. En este volumen, que tiene un cuerpo magnífico, están las bellísimas y curiosísimas fotografías para que los ojos se poseen en ellas, desearsen del examen y vuelvan a buscar bellezas y curiosidades que no se agotan o que por lo menos tardan mucho en agotarse.

ALMELA Y VIVES

Ciencia y esperiencia

Espejismo en la carretera viajando en auto-móvil

Puede ser observado un fenómeno físico curioso por los automovilistas que corren en tardes "muy soleadas" por las grandes carreteras engrudadas, fenómeno que parece reserva do para observarse solamente a los viajeros que circulan por regiones saharianas. Yo deseo hablar de una especie de espejismo, de observación curiosa y cómoda para quien preste atención.

Cuando se corre en auto sobre una carretera engrudada en la que la superficie negra, muy absorbente, ha facilitado el calentamiento del suelo y de las capas próximas de aire, se puede comprobar, colocándose en ciertas condiciones, la existencia, al nivel del suelo, de estrías comparables a las que se observan encima de un radiador o de un calorífero cuya agua está caliente.

Estas estrías, que todo el mundo conoce, son debidas a las diferencias de refrigeración de las capas de aire que se desplazan de bajo en alto por las capas calentadas en el nivel del suelo—y convertidas en menos densas, —y de alto en bajo por las capas de aire fresco más densas que vienen a reemplazarlas, puesto que la refrigeración depende de la densidad.

Este sencillo fenómeno se percibe por todo el mundo, incluso en las carreteras de macadán.

Más el nuevo fenómeno que no he visto nunca señalado en parte alguna, es el siguiente:

Cuando se llega a la proximidad de una ondulación de la carretera en condiciones tales, que el radio visual está situado muy cerca del plano de una de las vertientes de esta ondulación, se cree ver sobre el camino una super...

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

A 90 grados bajo cero

Murmuraciones de Corriño

En la Gran Vía del Marqués del Turia se está abriendo una zanja que podríamos llamar general, y se abrirán avenidas de ella a los edificios, para instalar el servicio de gas. Esto nos parece muy bien.

Lo que no nos parece ya tanto, es que se hayan desatendido de lo que en cualquier parte hubiera sido una previsión somera, al urbanizar tan importante vía, que obliga a un tejer y des tejer absolutamente lamentable.

Bien es verdad que esto no es nuevo. En otras vías importantes, cuando su urbanización, se olvidaron servicios públicos de no menor trascendencia...

Menos mal que no sirven los errores ni los descuidos para privar de comodidades al vecindario.

Todo lo más sirve para gastar dinero.

ficie líquida que en condiciones de óptima observación, refleja claramente la imagen de objetos colocados más allá.

La primera vez que se observa este fenómeno, se cree no encontrar cerca de una carretera recientemente engrudada, y cuya capa de gubdón o alquitrán está aún líquida; pero, aproximándose, se ve que no es cierto, y que la superficie del camino no está líquida "ni refleja nada". Se trata de fenómeno de espejismo!

Forzoso es reconocer que la reflexión observada no ha podido producirse más que sobre las capas de aire diferentemente "calentadas".

Estamos, pues, en presencia del fenómeno de espejismo en la carretera. Y se "descompone" la observación del fenómeno descendiendo del auto para aproximarse al punto en que se ve el espejismo; se comprueba que la "aparición de capa que refleja una imagen" se desvanec progresivamente a medida que uno se acerca al punto considerado, comenzando por los puntos en que la carretera presenta desigualdades (gibas), y persisten, hasta el último lugar, en donde hay depresiones, los "agujeros", tan temidos por los automovilistas.

Esto demuestra por consiguiente, que uno de los factores del fenómeno es el espesor de la corteza de aire que se calienta al contacto con la carretera, espesor que parece no ser más que de uno o dos centímetros.

La iluminación directa del sol no observada en el momento de la comprobación, ya que yo lo he podido comprobar con día nublado en una pequeña clara del mismo; es, por tanto, suficiente que la carretera esté bien caliente, lo que se verifica cuando se nota bajo el pie que el engrudado presenta una cierta plasticidad que no posee en tiempo frío.

En suma, yo creo que es necesario explicar el fenómeno en la forma siguiente:

La capa de aire caliente, vecina al suelo, puede esquemáticamente ser considerada como "separada" de la capa atmosférica, más fría, por un plano ficticio, "superficie de separación de densidad diferente", que permita la reflexión total de un rayo incidente, llegando bajo un ángulo superior al "ángulo límite", y que una vez reflejado es captado por el ojo del observador, el cual ve así reflejada por el espejo ficticio, que crean las condiciones atmosféricas, los objetos colocados más allá: postes telegráficos, árboles, peatones, automóviles en movimiento.

Se trata, por consiguiente, de un fenómeno basado sobre la reflexión producida por las capas de aire desigualmente calentadas y que no es otro que el "espejismo".

GEORGE RODELLAN

La guerra contra el beso

Lo declaro sin pena y sin rubor: no soy partidario del beso. Pese a los poetas y a los enamorados, odio el beso como a los pescadores de caña. (Yo profeso un odio especial a estos señores).

El beso es una de tantas imperfecciones atávicas de que la humanidad no ha sabido despojarse en su progresiva evolución civilizadora. El beso es la forma ridícula de la amistad; la explosión violenta, incontentida, del amor; la demostración hipercrita del vasallaje...

Para un poeta, el beso es la caricia de dos flores mecidas suavemente por la brisa... el cruce luminoso de dos estrellas fugaces en el espacio infinito... Para él han sido las mejores rimas, lo más bello de nuestras ilusiones.

Pero vino un día en que los sabios doctores (que no tienen otra misión en el mundo que la de amargar la existencia de los mortales con terribles sospechas y tenebrosos descubrimientos) dijeron que el beso es el conductor más eficaz para propagar toda clase de enfermedades. El mundo debió sufrir mucho entonces; ¡una ilusión tan hermosa como arraigada, desvanecida por axiomas que no dejan lugar a dudas!

«El beso es antihigiénico!; ¡tras la miel de un beso está la hiel de la muerte!»

¡A cuántos no han detenido estas amenazas en el momento en que sus labios se contraían dispuestos para el sublime momento; Un pensamiento de hielo, una ráfaga sinistra, bastó para contener a los medrosos. Pero es sabido que los consejos, a fuerza de repetírselos, pierden todo su valor moral correctivo. Así ha sucedido con el beso.

Y ha sido necesario que los hombres conscientes de su deber reemprenderan la cruzada de higiene contra el besuqueo, con la misma energía infantil de quienes procuran el triunfo del sentido común sobre las exigencias de la moda.

Esos hombres no podían ser otros que los americanos. Ya es sabido también que los americanos dan siempre la nota de poder en todos los órdenes de la vida.

¿Qué europeo hubiera sido capaz de sacrificar el placer del beso, deterrar de sus costumbres el ósculo de amor y reverencia por cumplir un precepto de higiene? En la tierra de Franklin se dice: "Nada se resiste a la voluntad del hombre". En la tierra de Pascal se advierte: "Es inútil sustraerse a la influencia del Destino". Por eso los americanos del Norte son dueños de su voluntad; quieren lo que quieren querer; no hacen lo que no quieren hacer.

Este dominio sobre las facultades volitivas era necesario para deterrar el beso de nuestras costumbres. Pero este mismo esfuerzo se hubiera evitado si el beso se hubiese presentado como un elemento de progreso, ejemplo de la sociedad desde aquel beso famoso con que Judas vendió al Redentor.

La historia del beso no es tan risueña, tan limpia ni tan noble como presumen los enamorados poetas. El beso, como el pensamiento, tiene sus ironías. La ironía del pensamiento se plasma en las palabras; la del beso se plasma en el gesto. Viendo el gesto de dos personas que se besan, adivinaremos si ese beso está dado con ironía.

Los músculos del rostro se contraen en correspondencia con los estados del alma. Y esta contracción es más expresiva, y por lo tanto más fiel, cuando se besa. El beso amistoso es breve, rápido, fugaz, como el afecto que llega y pasa de nosotros sin tocar el corazón. El beso pasional es largo, intenso, sostenido, como la idea que se apodera de nuestro cerebro, y para afirmarse más en él recurre a la forma sensitiva.

Mirad a dos personas que se besan por cortesía. ¡Qué gestos más característicos de indiferencia! Se diría que la simulada alegría que revelan sus rostros, al esquivarla el corazón, tiene salida por el beso: ese beso obligado que no responde a ningún sentimiento del alma. Otras veces—muchas—las personas que se besan, se profesan tan mutuo desprecio, que el besarse es la forma más expresiva de comunicarse sus odios y maldicias:

—Me ha besado!; ¡Truñán!... —Hípocrita! ¡Me ha besado!... Las mayores traiciones, los más grandes crímenes, tuvieron por disfraz un beso. A un inglés corresponde escribir esta famosa historia, que se veía amenizada por un sin fin de hechos breves que atestiguarían un aserto.

Hay que convenirse. El beso no acrece nada bueno. ¡Cuántas veces, lamentándose de algo grave (o una enfermedad, por ejemplo) nos comenzamos diciendo: "Me parece que aquel beso!"

Toda la gripe que padeció España hace unos años fué por culpa de los besos.

El gesto del doctor Kelyev invitando a todos los ciudadanos a formar una Liga contra el beso y el apretón de manos, debe tener imitadores en todas las naciones del mundo.

Ignoro los procedimientos que se llevarán a cabo en los Estados Unidos para extirparlo. Como estos procedimientos han de estar en consonancia con la psicología del pueblo, me parece que los que aquí deberían emplearse habrían de ser amenazadores, agobiantes.

Nuestra idiosincrasia es tan rebelde, tan amiga de la despreocupación, que sólo ante la idea de un peligro inminente y próximo nos resignamos a humillar la cabeza y aceptar lo que de grado rehusamos.

Nada costaría, por ejemplo, al Gobierno, obligar a todos los ciudadanos, sin distinción de sexos, a llevar un cartello colgado al cuello, con la siguiente inscripción: "No besar, peligro de muerte". De este modo, obsesionados por tan fatal posibilidad, se lograría exterminar el beso.

Proclamemos que esta verdad tiene un sentido práctico de la vida, y que ha de ser la norma de nuestras acciones.

«Fuera, señores poetas y enamorados! ¡Paso a la Ciencia! Depone todos vuestras vanidades, todas vuestras arrogancias y todo lo que es encanto de vuestra vida, ante el precepto de vuestra vida, recomienda enjuagarse la boca después de todas las comidas.

La elegía del beso está próxima a escribirse. ¿Seremos nosotros quienes loemos su pérdida? Temo que no, mientras las películas norteamericanas sigan mostrándonos el final del drama o de la comedia, con un "muñido" y prolongado beso que no concluye al encender las luces del salón...

SAGITARIO

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 céntimos.

EL PASADO

Importancia de la cronología

Es la cronología una ciencia auxiliar de la Historia, una ciencia menor, por decirlo de algún modo, que tiene la virtud de ahorrar tiempo y labor, bajo la advocación del dios olim pío que se llamó Cronos entre los griegos y Saturno entre los romanos.

Son las muchas materias áridas para retener en la memoria de la juventud que preocupan aún para la de los hombres maduros dados al estudio. Se olvidan fácilmente los anales que constituyen para las familias acontecimientos gratos y fechas aciagas. ¿Qué no ha de ocurrir con los sucesos que no fueron de nuestro tiempo, que no dejaron huella directa y material en la masa encefálica y que el pasado procura cubrir con los velos de la lejanía?

Apenas si el pensamiento humano logra retener lo acaecido durante nuestra vida.

Nuestra novela

La semana anterior advertimos que el próximo capítulo de la singular novela que venimos publicando con el título de

La señorita que jugó con el Amor y le quebró un ala

sería debido a una de las primeras firmas que se ejercitan en las letras valencianas. Y hoy podemos y debemos dar cuenta del nombre de que se trata. Seguramente será muy grato a nuestros lectores saber que ha redactado dicho capítulo

Manuel González Martí

He aquí uno de esos nombres que no necesitan presentación, porque la persona que lo lleva ha conseguido, no la popularidad, sino la estimación de cuantas personas se interesan por la vida espiritual de la ciudad.

Folchi

Fallecimiento de un diplomático ilustre

Ha fallecido el doctor Pastor, ministro de Austria cerca de la Santa Sede y conocido escritor, entre cuyas obras figura la célebre "Historia de los Papas".

Nació Ludovico von Pastor en Aquisgrán el 13 de enero de 1854. Aunque hijo de padre protestante, fué educado en el seno de la religión católica, que era la de su madre. Influyó grandemente en la educación del joven Pastor el conocido historiador católico Juan Jousseu, a quien se debe que Pastor siguiera los estudios científicos. A los quince años estudiaba el griego y el latín, en 1870 entra en el Gimnasio de Frankfurt, y allí adquirió la afición a los estudios de la historia moderna.

Leyó la historia de los Papas de Ranke, al que más tarde conoció en Berlín. En Bonn trabó amistad con las figuras intelectuales de la época. Se doctoró en Gatz en 1878, y tras varios viajes de estudio marchó a Roma a investigar en el Archivo Vaticano, que se hallaba cerrado, consiguiendo de León XIII que se abriera al público.

Catedrático diversas veces fué nombrado director del "Instituto austriaco de estudios históricos en Roma", en 1901.

Luego fué representante diplomático de Austria cerca de la Santa Sede, donde era estimadísimo, cargo que ocupaba al morir.

Su obra cumbre y a la que consagró su vida, fué la conocidísima "Historia de los Papas", que comenzó a publicarse en 1886.

Era Pastor miembro de las academias de Ciencias de Alemania, Bélgica, Italia, Francia y Austria, de varias asociaciones científicas americanas. Doctor "honoris" de Lovaina, Breslau y de Innsbruck. Poseía numerosas condecoraciones.

Feliz el poeta romano de que nos habla el poeta Horacio, porque tenía su cronólogo, un esclavo nomenclador encargado de dar a conocer al rico indolente y frívolo patricio quénes eran los grandes personajes que pasaban a su vista por el Foro, a qué familia pertenecían, si contaban en sus árboles genealógicos antiguos e ilustres antepasados, qué es lo que hacían y cuál era su título a la consideración pública.

Como el esclavo del prócer romano pertenecía al pueblo, le hablaba también de los componentes de la muchedumbre, de las masas populares, de las leyes, de las costumbres, de las luces de los plebeyos.

Sin el auxilio de los analistas no se hubiera rasgado el misterio de los grandes fastos de un lejano pretérito, y sobre todo, no se hubieran podido concretar los hechos de la historia del mundo hasta donde permitió la fortuna de los investigadores.

Varrón, el más sabio de los romanos, dividió los tiempos corridos hasta sus días en tres períodos, abarcando el primero desde la creación del mundo hasta el diluvio, que es el período incierto; el segundo, o los tiempos mitológicos y fabulosos, desde el diluvio hasta la primera Olimpiada (776 años antes de nuestra Era); el tercero, o la edad histórica, desde la primera Olimpiada hasta su tiempo. Varrón daba al primero de estos períodos una extensión indeterminada; al segundo cerca de 1.600 años, y el tercero aún duraba entonces.

Estas divisiones de la historia antigua son exactas, si bien la ciencia ha logrado que la certidumbre histórica se remonte más allá de los límites señalados por Varrón en lo concerniente a determinadas naciones.

Los cronólogos modernos se hacen más interesantes a los ojos de nuestros contemporáneos, cuando nos señalan los tiempos del cristianismo naciente la época de la opresión del régimen feudal, la historia local de las ciudades y de los Comunes o Concejos de la Edad Media, y aún los orígenes de las libertades constitucionales de los pueblos modernos.

Ciertos analistas hacen desaparecer de sus cronologías nombres de celebridad problemática, si bien a riesgo de pasar por malos cronólogos, y no queriendo disputar un título de gloria, que la leyenda otorgó a Faruando, conservan tan venerado nombre a la cabeza de los reyes francos.

Voltaire opinaba que debía llegarse a la supresión oprobiosa de ciertos nombres, porque nunca debe tratarse de averiguar "en qué año un Príncipe indigno de ser conocido, sucedió a un Príncipe bárbaro en una nación grosera".

LORENZO PAHISA

VISADO POR LA CENSURA



Próxima Asamblea farmacéutica

La Unión Farmacéutica Nacional celebrará en Madrid su XVI Asamblea anual los días 8 al 15 de este mes.

En ella se discutirán, entre otros temas, la determinación de la intervención que corresponde al farmacéutico en la función higiénico-sanitaria municipal, de la que van expulsándose los médicos y veterinarios.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 3 de octubre de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

ATWATER KENT RADIO

AUTO-ELECTRICIDAD

Cómo protegen la infancia los Soviets

Bajo el antiguo régimen, Rusia ocupaba en Europa el primer puesto desde el punto de vista de la mortalidad infantil, que había desaparecido del 26 al 28 por 100 de los nacidos, y en algunos departamentos (el de Perm, por ejemplo), alcanzaba el 45 por 100.

Desde el comienzo, a pesar del estado ruinoso procedente de la guerra, el nuevo Gobierno organizó sus esfuerzos para mejorar las condiciones de la madre y del niño.

En primer lugar se procedió a la protección del trabajo femenino, con cierto número de medidas legales. El trabajo nocturno fue eliminado para la mujer, su mano de obra, en algunas industrias insalubres, completamente prohibido.

La maternidad no es considerada ahora como un pecado o una falta. En esta lucha por la salud y por el bienestar de la madre y del niño, no es solo el Estado el que participa.

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

Conversaciones médicas

El calor y la salud

Hemos hablado en un anterior artículo de las defensas, por decirlo así, urbanas contra el calor. Vamos a tratar ahora de la emigración, o sea propiamente del verano.

La playa no debe ser baja para que se recomiende higiénicamente, y en este sentido es más apreciable la costa brava. El continuo batir de los vientos y las olas contribuye a mantener la pureza del aire y hacerlo más respirable.

El verano en las montañas es aceptable en todas las alturas, mientras se trate de sujetos sanos. Otra cosa ocurre cuando se sufren afecciones del corazón o las vías respiratorias.

El balneario representa, aparte las aguas minerales que lo caracterizan, un elemento higiénico de primer orden. Para los que necesitan del ambiente social ciudadano, es una verdadera necesidad, en nada reñida con los preceptos de la buena salud.

En cuanto a las aguas minerales solo debe tomarse el que medicamente las necesita. Sobrado es el número de escépticos, o mejor dicho, de ignorantes, que dudan de su eficacia.

Ninguno de los que acompañan a los banistas debe seguir las prescripciones de éstos, pero ha de guardar al banista. El clima de la localidad del balneario ha de tenerse en cuenta, lo cual se descuida a menudo.

El doctor Chartrelot sacó su reloj, y mirándolo con sus ojos de presbíta, dijo: —Dispongo de tiempo preciso para contarles a ustedes eso; pero, por Dios, no me hagan perder el tren.

—¿Quería tal vez convertirse aquella mujer? —Ya tendrá usted tiempo de pensar en eso—le dije—cuando se haya usted curado.

—¡Curado! ¡Dios mío! ¡Eso no es posible! La enferma dejó caer su cabeza sobre la almohada, y un ataque de tos suspendió una conversación que no tenía yo empeño alguno en prolongar.

—Permitame usted que se lo diga todo—repuso la enferma—, que confese mi falta, mientras pueda hablar. —No me interrumpa usted, doctor, pues al hablar así siento un inmenso consuelo, y me parece que expío mi crimen.

—¿No es verdad, doctor, que voy a morir? —¡Oh disparate, señora! —¡Sí, doctor; moriré hoy mismo! —Está usted en un gravísimo error.

—Siempre dicen ustedes eso a los moribundos. Me siento ya medido muerta y me faltan fuerzas para respirar. Creo que no verá el día de mañana.

—Traté de tranquilizar a la enferma; pero mis esfuerzos fueron inútiles. No había medio de hacerle concebir la menor esperanza de salvación.

—No entre usted—le dije— aunque ella le llame. Está delirando. No sabe lo que se dice y necesita descansar. Ahora acaba de conciliar el sueño. Déjela usted pasar la noche tranquila. Mañana la verá usted.

siones breves de recreo, lo cual carece entonces de importancia fisiológica e higiénica. En cambio, si se prolonga semejante viaje, ya representa un correctivo eficaz de los males del calor. Se dice que la supresión del estio acaba también con sus ventajas; pero nadie pasa toda la estación en tal turismo.

—Este cuadro bien intencionado no resistió ¡ay! a la crítica de un examen más positivo. Dejo para otra ocasión un estudio de orden moral acerca de la vida en los ambientes rurales. Nos centremos aquí a un somero examen de las condiciones en que se desenvuelve la vida rural desde el punto de vista higiénico.

—Hay, sin duda, un factor fundamental que aminora y neutraliza en gran parte los efectos nocivos de otros factores de la vida rural: es el sol, o, mejor dicho, el conjunto de los elementos meteorológicos—aire, luz—que contribuyen poderosamente a robustecer al organismo humano y a aumentar su resistencia contra las causas de enfermedad, principalmente de orden infeccioso.

—Sin embargo, la influencia benéfica de la luz solar se halla en la mayor parte de los casos, en los ambientes rurales, limitada y compensada por las pésimas condiciones de la vivienda, en que concurren el hacinamiento y la convivencia con los animales domésticos, para constituir un medio en extremo favorable al contagio y a la transmisión de las enfermedades infecciosas y parasitarias.

—Otra característica de la vida rural es el desdén absoluto en la eliminación de las deyecciones o excreta. Las deyecciones humanas coexisten así, en el ambiente doméstico o por doméstico, las aguas potables y en general las aguas empleadas para los usos familiares o el riego de la huerta.

—Finalmente, el contacto constante del hombre con el terreno establece condiciones peculiares de acción patógena, en relación con los gérmenes o los parásitos que se albergan en el mismo terreno y que pueden atacar a la especie humana.

—Por último, el hábito de la vida rural—prescindiendo del grado mayor o menor de cultura—en el trato inmediato o persistente con los animales, con las plantas y con las cosas naturales, crea la costumbre de la suciedad tal, como debemos definirla desde el punto de vista de la vida urbana. El cuerpo del hombre, y del niño en el ambiente rural—manos, cara, piel—se halla constantemente en trance de contaminación por todos los contactos con el terreno, con los utensilios y enseres, con los animales y los vegetales, con las cosas en torno. Sólo la insolación (influencia esterilizadora de los rayos solares) y la aireación—realmente mucho más intensa que en la vida

—Al cabo de ocho días entraba mi cliente en plena convalecencia. Hasta fin de mes tuve el placer de asistirle en su lento restablecimiento. Es inútil que le diga a usted que no le hablé nunca del capitán de lanceros y que cesaron completamente las confidencias íntimas entre aquella mujer y yo.

—No la he vuelto a ver en mi vida y a los dos meses de haberla asistido supe que había cambiado de médico.

Panorama rural

El progreso sanitario y los pueblos agrícolas

Características higiénicas de la vida rural

Durante el siglo XVIII se forjó —para alcanzar su máximo auge en el siglo XIX—el mito de la felicidad paradisíaca de la vida "rural". Todo lo campestre parecía envidiable. La vida rural era al propio tiempo el ideal desde el punto de vista del espíritu y desde el punto de vista del cuerpo.

—Este cuadro bien intencionado no resistió ¡ay! a la crítica de un examen más positivo. Dejo para otra ocasión un estudio de orden moral acerca de la vida en los ambientes rurales. Nos centremos aquí a un somero examen de las condiciones en que se desenvuelve la vida rural desde el punto de vista higiénico.

—Hay, sin duda, un factor fundamental que aminora y neutraliza en gran parte los efectos nocivos de otros factores de la vida rural: es el sol, o, mejor dicho, el conjunto de los elementos meteorológicos—aire, luz—que contribuyen poderosamente a robustecer al organismo humano y a aumentar su resistencia contra las causas de enfermedad, principalmente de orden infeccioso.

—Sin embargo, la influencia benéfica de la luz solar se halla en la mayor parte de los casos, en los ambientes rurales, limitada y compensada por las pésimas condiciones de la vivienda, en que concurren el hacinamiento y la convivencia con los animales domésticos, para constituir un medio en extremo favorable al contagio y a la transmisión de las enfermedades infecciosas y parasitarias.

—Otra característica de la vida rural es el desdén absoluto en la eliminación de las deyecciones o excreta. Las deyecciones humanas coexisten así, en el ambiente doméstico o por doméstico, las aguas potables y en general las aguas empleadas para los usos familiares o el riego de la huerta.

—Finalmente, el contacto constante del hombre con el terreno establece condiciones peculiares de acción patógena, en relación con los gérmenes o los parásitos que se albergan en el mismo terreno y que pueden atacar a la especie humana.

—Por último, el hábito de la vida rural—prescindiendo del grado mayor o menor de cultura—en el trato inmediato o persistente con los animales, con las plantas y con las cosas naturales, crea la costumbre de la suciedad tal, como debemos definirla desde el punto de vista de la vida urbana.

—Al cabo de ocho días entraba mi cliente en plena convalecencia. Hasta fin de mes tuve el placer de asistirle en su lento restablecimiento. Es inútil que le diga a usted que no le hablé nunca del capitán de lanceros y que cesaron completamente las confidencias íntimas entre aquella mujer y yo.

urbana—explican el hecho de que el hombre rural no sea víctima, más frecuente de lo que es, de las infecciones de origen telúrico o transmitidas directa o indirectamente por el contacto.

—Veamos ahora cuáles son los problemas sanitarios que estas circunstancias de la vida rural crean. Problemas sanitarios que plantea la vida rural: La casa, la alimentación, el agua, el terreno, el trabajo.

—En estos últimos años la atención de los higienistas del mundo entero ha sido atraída poderosamente por estos problemas sanitarios del ambiente rural. El Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones acordó en su sesión del mes de octubre de 1927, llevar a cabo—con la cooperación también de la gran institución Rockefeller de Norteamérica—un estudio del problema: organizando un viaje de especialistas, profesores de distintos centros de Europa, a los países de vida rural más intensa, en que la agricultura y la ganadería constituyen la base de la riqueza nacional.

—Es inútil recordar las enfermedades de tipo endémico o epidémico que, en los ambientes rurales, dependen, en diversa medida, de las condiciones de la vivienda, el agua, de los alimentos y del trabajo. El paludismo, por ejemplo, es una enfermedad de campo, relacionada estrictamente por un lado con determinados caracteres de las aguas, principalmente de las aguas peridomésticas, en las cuales nacen y se desarrollan los mosquitos transmisores del virus; por otro lado, con la presencia de animales de sangre caliente (mamíferos, aves) en el recinto de la casa; por fin, con la situación y las circunstancias interiores de limpieza, aireación, etc., de la casa misma, que influyen en medida extraordinaria sobre los mosquitos que se refugian en ella y que atacan al hombre.

—Otra característica de la vida rural es el desdén absoluto en la eliminación de las deyecciones o excreta. Las deyecciones humanas coexisten así, en el ambiente doméstico o por doméstico, las aguas potables y en general las aguas empleadas para los usos familiares o el riego de la huerta.

—Finalmente, el contacto constante del hombre con el terreno establece condiciones peculiares de acción patógena, en relación con los gérmenes o los parásitos que se albergan en el mismo terreno y que pueden atacar a la especie humana.

—Por último, el hábito de la vida rural—prescindiendo del grado mayor o menor de cultura—en el trato inmediato o persistente con los animales, con las plantas y con las cosas naturales, crea la costumbre de la suciedad tal, como debemos definirla desde el punto de vista de la vida urbana.

—Al cabo de ocho días entraba mi cliente en plena convalecencia. Hasta fin de mes tuve el placer de asistirle en su lento restablecimiento. Es inútil que le diga a usted que no le hablé nunca del capitán de lanceros y que cesaron completamente las confidencias íntimas entre aquella mujer y yo.

—No la he vuelto a ver en mi vida y a los dos meses de haberla asistido supe que había cambiado de médico.

El Código penal y los médicos

Artículos cuyo conocimiento interesa a los médicos

Artículo 76. Alcanza responsabilidad civil subsidiaria a los médicos y farmacéuticos por los daños en la salud y la vida, o integridad corporal, causados por la impericia de sus ayudantes, enfermeros y dependientes o que estén al servicio de los sanatorios, hospitales, casas de salud y establecimientos dirigidos por ellos.

Falsificación de certificados Art. 378. El facultativo que con el fin de eximir a una persona de un servicio público, libre certificado falso de enfermedad o lesión, será castigado con la pena de cuatro meses a dos años de reclusión y multa de 1.000 a 5.000 pesetas.

Art. 379. El facultativo que libere un certificado o informe falso de enfermedad o defecto físico, tenga por objeto librar a un mozo del servicio en el Ejército o Marina de guerra, se impondrán al facultativo en el grado máximo las penas establecidas en el párrafo anterior, sin perjuicio de lo que dispongan las leyes especiales.

Art. 380. El facultativo que expida certificación o informe falso a fin de que una persona sea sometida a la tutela de los incapacitados, será castigado con la pena de uno a tres años de reclusión, inhabilitación especial de seis a doce años y multa de 1.000 a 5.000 pesetas.

Art. 381. El facultativo que, meramente para favorecer a una persona, expida, gratuitamente o con remuneración, certificado falso de enfermedad, a fin de que se acredite, este hecho ante cualquier autoridad o Tribunal, será castigado con la multa de 1.000 a 3.000 pesetas.

Art. 382. El facultativo que, meramente para favorecer a una persona, expida, gratuitamente o con remuneración, certificado falso de enfermedad, a fin de que se acredite, este hecho ante cualquier autoridad o Tribunal, será castigado con la multa de 1.000 a 3.000 pesetas.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE

cas de España es alimento muy de uso de labriegos y pastores. En cuanto al trabajo en sí, cabe recordar las enfermedades parasitarias que se transmiten al hombre por contaminación del terreno, con el cual se halla el campesino en constante contacto.

En cuanto al trabajo en sí, cabe recordar las enfermedades parasitarias que se transmiten al hombre por contaminación del terreno, con el cual se halla el campesino en constante contacto. Así, por ejemplo, la Anquilostomiasis mal llamado anemia de los mineros, debida a larvas de un gusano parásito que a través de la piel de los pies desnudos de los trabajadores del campo penetran en el organismo hasta llegar al intestino.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

OPERACIONES QUE REALIZA Seguros Ahorro Diversas

Editorial Núñez Samper. - Madrid Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63 Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

Crónicas literarias

Crónicas actuales

Swinburne

El famoso poeta inglés vuelve a ocupar la actualidad en los centros intelectuales de Francia. ¿Motivo? Los dos ingentes volúmenes que acaba de consagrarle M. Georges Lafourcade, profesor de la Universidad de Estrasburgo.

En rigor, M. Lafourcade sólo estudia la juventud del poeta, el período que va desde su nacimiento, en 1837, hasta el año 1867, cuando están frescos aún los triunfos de "Atalanta in Calydon" y "Chastelard". La vida de Swinburne se prolonga, como todos saben, hasta 1909. Para estudiar estos primeros treinta años de su existencia y de su labor literaria, M. Georges Lafourcade emplea dos tomos en folio menor, de 25 por 16: el primero, el biográfico, de 271 páginas, y el segundo, el dedicado a la obra, de 618. El libro se intitula "La juventud de Swinburne".

El poeta de "La reina madre", "Rosamunda" y "Poemas y baladas", contaba ya con una bibliografía bastante copiosa en inglés, alemán y francés. La "Biografía" de Gosse, los estudios de Woodberry y los volúmenes respectivos de Richter, Thomas, Drinkwater, Welby, Henderson y algunos más habían contribuido a fijar el carácter del poeta y el valor que en otros aspectos Swinburne concede a Kipling en el amor y la traducción a sus estrofas de la naturaleza bravia y las fuerzas desencadenadas del mar, los vientos y las tempestades. Inglés hasta la médula, supo librar en el siglo de oro nacional, en la era isabelina de Shakespeare, Chapman y Ben Jonson lo que tuvieron aquellos espíritus y aquella literatura de más característico y propio de la raza. Romántico, simbolista, afiliado entusiasta a la estética de Ruskin y al prerrafaelismo, clásico a veces como los poetas trágicos y cómicos de Grecia, no hay norma ni matiz de lo bello a que Swinburne haya dejado de aplicar su número.

El libro que a su niñez y a su juventud consagra Georges Lafourcade, señala fecha en la serie general de estudios críticos que al poeta inglés se han dedicado.

Comienza Lafourcade por hacer una selección de la bibliografía. No todos los volúmenes sobre Swinburne merecen aprecio y han de ser tenidos en consideración. Hasta entrado el siglo XX, la bibliografía swinburniana no alcanza gran valor. El profesor francés aprecia la biografía que debe mos a Gosse y reconoce la superioridad indiscutible de los libros escritos por Harold Nicolson en 1925 y Thomas Earle Welby en 1926. La introducción expone y valoriza las fuentes y esboza los proyectos que sigue después Lafourcade al pie de la letra en los dos tomos de su obra.

Discipulo rezagado de Taine, el profesor de la Universidad de Estrasburgo traza la biografía y la obra de Swinburne como productos de la raza, el medio social y el momento histórico. Tiene la ventaja dicho procedimiento, cuando se sigue con la escrupulosidad y copiosa información que a Lafourcade caracterizan, de iniciar a los lectores en la época de que se trata como si hubieran vivido en ella. No es tan solo a Swinburne a quien conocemos en el libro de Lafourcade. Sus padres y abuelos, sus maestros de Eton y Oxford, sus camaradas, las costumbres, las ideas y el modo de vivir en la Inglaterra de su tiempo, vienen a sernos igualmente conocidos.

Pero Lafourcade no se limita ni por día limitarse a exponer un cuadro completo de la era victoriana inglesa en el primero de sus períodos. Los hechos le sirven para inducir conceptos generales, ligados después en una sabia trabazón armónica.

El conjunto de su libro pudiera acaso reducirse a fórmulas algebraicas. Todo allí se resuelve en función de algo que a su vez se determina por series más o menos próximas de antecedentes y consiguientes. Analiza el crítico francés las obras del poeta y escritor británico con profundidad que llega al atomismo y desde todos los puntos de vista que se ofrecen a la observación y al análisis. Se comprende ahora que en un total de 889 páginas, por muy metida que esté la letra y muy amplio que sea el formato, no haya podido extenderse Lafourcade de más acá de 1867. El trabajo realizado por el catódico francés, es verdaderamente de coloso. Sus métodos críticos continúan la pauta que puso de moda Schleiermacher en sus estudios sobre los "Diálogos" de Platón y la armonía, que reduce a unidad sin disminuirle un ápice en su valor los elementos de todo orden, muy crecidos en número, que Lafourcade maneja, sorprende por lo difícil que era de conseguir y la maestría con que está lograda.

Los para Swinburne, como para Zorrilla, tienen color, perfume, vida, movimiento toda una gama de valores plásticos, dinámicos y musicales. Ahora bien, el poeta español es un romántico puro sin merced simbólicas, en tanto que el inglés se halla en el paso de una a otra tendencia. No posee Swinburne la limpidez de Zorrilla, el tono suave, cómodo y perfecto del autor de "Don Juan Tenorio", en el que las palabras se suceden con naturalidad rítmica que enamora. Al vate de los "Poemas y baladas" no le basta el goteo isocrono de una fuente en un tazón de alabastro. Para encontrar en lengua inglesa los trinos de Zorrilla es necesario acudir a cancioncillas populares.

To-morrow will be Friday; We most fish to-day. In the glooming, oh my darling! I am waiting here for you.

¿Quién no recuerda también en este punto el famoso "Tiptery", que fue durante la pasada guerra algo así como la "Madelon" de las tropas británicas?

Swinburne dejaría de ser simbolista si su lenguaje no fuese más rico, más profundo, más sugerente de ideas y afectos sutiles. También es de notar que en otros aspectos Swinburne precece a Kipling en el amor y la traducción a sus estrofas de la naturaleza bravia y las fuerzas desencadenadas del mar, los vientos y las tempestades. Inglés hasta la médula, supo librar en el siglo de oro nacional, en la era isabelina de Shakespeare, Chapman y Ben Jonson lo que tuvieron aquellos espíritus y aquella literatura de más característico y propio de la raza. Romántico, simbolista, afiliado entusiasta a la estética de Ruskin y al prerrafaelismo, clásico a veces como los poetas trágicos y cómicos de Grecia, no hay norma ni matiz de lo bello a que Swinburne haya dejado de aplicar su número.

El libro que a su niñez y a su juventud consagra Georges Lafourcade, señala fecha en la serie general de estudios críticos que al poeta inglés se han dedicado.

Comienza Lafourcade por hacer una selección de la bibliografía. No todos los volúmenes sobre Swinburne merecen aprecio y han de ser tenidos en consideración. Hasta entrado el siglo XX, la bibliografía swinburniana no alcanza gran valor. El profesor francés aprecia la biografía que debe mos a Gosse y reconoce la superioridad indiscutible de los libros escritos por Harold Nicolson en 1925 y Thomas Earle Welby en 1926. La introducción expone y valoriza las fuentes y esboza los proyectos que sigue después Lafourcade al pie de la letra en los dos tomos de su obra.

Discipulo rezagado de Taine, el profesor de la Universidad de Estrasburgo traza la biografía y la obra de Swinburne como productos de la raza, el medio social y el momento histórico. Tiene la ventaja dicho procedimiento, cuando se sigue con la escrupulosidad y copiosa información que a Lafourcade caracterizan, de iniciar a los lectores en la época de que se trata como si hubieran vivido en ella. No es tan solo a Swinburne a quien conocemos en el libro de Lafourcade. Sus padres y abuelos, sus maestros de Eton y Oxford, sus camaradas, las costumbres, las ideas y el modo de vivir en la Inglaterra de su tiempo, vienen a sernos igualmente conocidos.

Pero Lafourcade no se limita ni por día limitarse a exponer un cuadro completo de la era victoriana inglesa en el primero de sus períodos. Los hechos le sirven para inducir conceptos generales, ligados después en una sabia trabazón armónica.

El conjunto de su libro pudiera acaso reducirse a fórmulas algebraicas. Todo allí se resuelve en función de algo que a su vez se determina por series más o menos próximas de antecedentes y consiguientes. Analiza el crítico francés las obras del poeta y escritor británico con profundidad que llega al atomismo y desde todos los puntos de vista que se ofrecen a la observación y al análisis. Se comprende ahora que en un total de 889 páginas, por muy metida que esté la letra y muy amplio que sea el formato, no haya podido extenderse Lafourcade de más acá de 1867. El trabajo realizado por el catódico francés, es verdaderamente de coloso. Sus métodos críticos continúan la pauta que puso de moda Schleiermacher en sus estudios sobre los "Diálogos" de Platón y la armonía, que reduce a unidad sin disminuirle un ápice en su valor los elementos de todo orden, muy crecidos en número, que Lafourcade maneja, sorprende por lo difícil que era de conseguir y la maestría con que está lograda.

LUIS ARAUJO-COSTA

El gran tenor valenciano Vicente Llopis



El tenor Vicente Llopis Pallardó, es un caso excepcional dentro del arte lírico. Poseyendo una de las mejores voces de la actualidad, y condiciones suficientes para triunfar plenamente, siendo un enamorado del teatro, desprecia ventajosos contratos que se le ofrecen, prefiriendo una ocupación laboriosa, pero tranquila, a un profesionalismo pleno de intrigas, odios y egoísmos.

Ante su decisión, no sabemos si aplaudir o lamentar. Más nos inclinamos a lo segundo, pues no está nuestra escena lírica tan sobrada de buenos cantantes, que uno, como el señor Llopis, ovacionado siempre y calurosamente por todos los públicos, no sea un vacío que debiera llenarse para gloria de nuestro teatro y de nuestra tierra. Confiamos que al transcurrir el tiempo podrá variar de opinión.

Cámara O. Agrícola Guía del visitante La revisión arancelaria

En la Cámara Oficial Agrícola se ha recibido el proyecto de nomenclatura arancelaria aprobado por la Sección de aranceles del Consejo de Economía Nacional con las adiciones formuladas por la Secretaría de la misma y los elementos y datos preferentes a los derechos que, con arreglo al arancel vigente, gravan los diversos productos, así como también los valores que se les atribuyen como promedio durante el último trienio y la propuesta de Secretaría referente al gravamen aplicable a cada una de las partidas, según la vigente ley de Bases. Con tal motivo la Cámara pone el proyecto a disposición de los agricultores, que podrán examinarlo en las oficinas de la Corporación, Caballeros, 32, durante las horas de oficina, y manifestar al propio tiempo los reparos y modificaciones que estimen deben introducirse en el proyecto, así como los fundamentos en que apoyen sus puntos de vista.

Willard Auto-Electrificado CONDE SALVATIERRA, 39 y 41. Teléfono 19 02 - Valencia. Los mejores talleres eléctricos.

Folleto, Revistas y Diarios

Se ha publicado el número 1.513 de "Los Mercados", revista de agricultura y comercio que dirige desde su fundación nuestro antiguo compañero en la Prensa don José M. de Alburquerque. Dedicada esta publicación a cuanto se relaciona con el movimiento de los mercados nacionales y extranjeros, cuida especialmente de ofrecer los datos de exportación y cotización de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de nuestra provincia.

Hemos recibido el interesantísimo folleto "Los vegetales, génesis y milagros", segunda parte, del profesor Arthur de Vasconcelos, publicado por la revista vegetarián-naturista "Hielos". Es un trabajo muy completo, de una vulgarización muy eficaz y práctica, cuyo envío agradeceremos.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

El mar en lucha con la tierra

De "Le Petit Journal": "Todo se gasta en este mundo, hasta la tierra. El trabajo lento y continuo del mar socava las rocas, derrumba las arenas y, poco a poco, las costas, en algunas regiones, se reducen, se rompen en mil trozos, ceden lentamente terreno al impulso irresistible de las olas.

Este fenómeno, que acaba de manifestarse con una gravedad excepcional al Sur de la isla de Yight, inquietada desde hace mucho tiempo a los habitantes de las Islas Británicas. La obra devastadora del mar progresa sin descanso a todo lo largo de su extenso litoral. En el condado de Norfolk, los progresos de las olas han dado por resultado, desde hace algunos años, una modificación profunda en la fisonomía de la costa. Para nadie es un secreto que cinco ciudades y pueblecillos que en otro tiempo formaban parte de dicho condado, han desaparecido completamente.

Las costas de Sussex y de Essex no han experimentado menos cambios, hasta el punto de que ha sido preciso internar más, en el transcurso que había ya empezado a notar los efectos de la invasión. Remontando la costa, se encuentra el emplazamiento de la ciudad de Shipden, que fue en tiempos pasados completamente sumergida por las aguas.

Pero este fenómeno se acusa aún más en el Yorkshire. El litoral retrocede cerca de tres metros por año, y el peso de la masa de tierras que el mar arrastra anualmente está calculado en unos dos millones de toneladas. Desde la época romana hasta nuestros días, no es inferior a 30.000 hectáreas la superficie de las tierras que han sido absorbidas por las aguas en esta parte de la costa británica. En el transcurso de los últimos siglos, doce poblaciones de mayor o menor importancia han desaparecido, y en un solo año, una ciudad perdió cuatrocientas casas.

Hacia mediados del siglo XVI la ciudad de Ravensburgh, mencionada con mucha frecuencia en todas las crónicas anteriores a dicha época, debió de desaparecer enteramente, junto con los terrenos que la rodeaban, ya que, desde entonces, la historia no la ha vuelto a nombrar, y hoy se busca en vano su emplazamiento.

Inglaterra, mientras tanto, no se tiene ante ningún sacrificio para defender sus costas contra cualquier amenaza que venga del continente; pero, a pesar de ello, un enemigo paciente le va robando terreno, sin que el país pueda impedir su obra de destrucción... Y, por una cruel paradoja, este enemigo no es otro que el mismo elemento que, a través de todas las edades, ha constituido la fuerza de la Gran Bretaña: el mar."

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de ómnibus y autobuses que afluyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de partida y salida en nuestra ciudad: SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA. Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarroja.—9 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Saler (Albufera).—5 coches. Gran Vía de Germania. Valencia-Godelleta.—1 coche. Torres de Cuarte. Valencia-Paloparta.—3 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Buñol.—3 coches. Torres de Cuarte. Valencia-Vedat de Torrente.—6 coches. Torres de Cuarte. SERVICIOS EVENTUALES De Valencia a Albal, Almusafes, Silea, Vergel, Guadastur, Alberici, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasent, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcira. Todos estos salen de la plaza de San Agustín. De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos. De Valencia a Liria, Manises y Requena de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolar, de la plaza del mercado de Ruzafa.

Motivos escolares

El Santo Patrón de los estudiantes podría ser el austero sabio dalmata San Jerónimo, Doctor de la Iglesia. Yo, si es cierto que fui siempre un mal aprendiz, no he sido un estudiante demasiado temoso. Estudiante es un participio de presente que significa "aquel que estudia" y yo, aunque con el escaso provecho que todos tienen que sufrir, no he dejado de estudiar ningún día. En mi pequeño gabinete de trabajo, para acrecentar mi fervor y estimular mis indolencias, tengo una reproducción del Doctor Estridonense, tal como lo pintó Piero de la Francesca: sumariamente vestido con una túnica sencilla, desnudo el pecho y aspero de pelo, desnudas las piernas robustas, desnudos los brazos recios, desnuda la cabeza con una desnudez de fiba, ancho y duro el rostro, roma la nariz y algo socrática, inculta y blanca la barba, no demasiado filosófica, con un ancho libro abierto dentro de la mano ancha. En el fondo, un primitivo bosque estilizado. El severo maestro tiene a sus pies una figura onírica, en humildad actitud, hincada de hinojos y con las manos juntas sobre el pecho. No es demasiado tierna la mirada de soslayo en que le envuelve el Santo con sus ojos azules, de un azul de mar adriático. No hay más frío mirar que el mirar de unos ojos azules.

Este Santo y sabio austero, viene el postrer día de septiembre, la víspera precisa de la inauguración de los cursos académicos. Parece esta fiesta del santoral colocada adrede allá, como para desesperar, con un golpe recio de aguilón, el entumecido amor de los estudios.

Siento una gran ternura por mis pequeños y ya viejos libros escolares. Ellos me recuerdan días rosados y lejanos. Recordarlos es revivirlos, porque la memoria, es la ubicuidad del alma. Uno de los libros que más quiero y que conservo con piedad mayor es una ciencia de trozos jerónimianos. En el duro latín de San Jerónimo, bastantes años antes de que feneciera el pasado siglo—como Napoleón yo también he cabalgado sobre dos siglos—; en el duro latín de San Jerónimo hincaba mis dientes dientes segundos, acabados de renacer. Es dura de roer y de masticar para una boca terroica aquella corteza fuerte, y para unas cortas piernas de niño, cuesta seguir el andar de aquel estilo suyo, tan vehemente y arrebatado que galopa a veces y a veces mide y devora espacios inmensos con unas piernas gigantes como esas de San Cristóbal:

"Siquiturque patrem non passibus acqui... Malloca, septiembre. (De "Diario de Barcelona").

Como pedagogo, San Jerónimo resulta un poco áspero. Ejemplo, la carta "Ad Laetam" sobre la educación de su hija. En nuestros días, no sería ciertamente "monessoriano". No sé si hubiera degenerado del sistema de aquel Orfilio que fue maestro de Horacio y le enseñaba a medir los ruidos verros arcaicos al son y al íctus de la palma. De todas maneras, la palma de aquel "Orbilus plagosus" debió ser más suave que los azotes angélicos que metieron las espaldas del Santo cuando para refrenar su excesivo ardor clásico, fue presentado en sueños ante el juicio de Dios, y al preguntarle qué era y al responder que cristiano, "Ciceroniano eres tú", se le dijo, "Y descargó sobre sus hombros una densa azotaina, larga, sonora y solemne como un período ciceroniano.

Se presentaron cinco pliegos: uno suscrito por un importantísimo y nutrido grupo de Bancos, entre los que figuran el Español de Crédito, Hispano Americano, Urquijo y otros con un capital de más de 1.000 millones de pesetas, y otro firmado por la entidad denominada Crédito Nacional Peninsular y Americano, e integrado por los Bancos Central e Hispano Colonial, las Bancas Marisnas y otras entidades.

El Banco de Comercio Exterior

Apertura de los pliegos de ofertas. En la Dirección general de Tesorería y Contabilidad se celebró ayer mañana, a las once, el acto de apertura de los pliegos conteniendo ofertas para la adjudicación de servicios del Banco de Comercio Exterior creado por reciente real decreto.

Integraban la comisión encargada de la apertura el director de Tesorería y Contabilidad, señor Forcat, como presidente; el secretario, señor Reig, y los señores Castedo, vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional; Belda, subgobernador del Banco de España; Mañá, director de Comercio, y Corral, comisario regio de la Banca Privada.

Se presentaron cinco pliegos: uno suscrito por un importantísimo y nutrido grupo de Bancos, entre los que figuran el Español de Crédito, Hispano Americano, Urquijo y otros con un capital de más de 1.000 millones de pesetas, y otro firmado por la entidad denominada Crédito Nacional Peninsular y Americano, e integrado por los Bancos Central e Hispano Colonial, las Bancas Marisnas y otras entidades.

Sociedad de Aguas Potables Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etc.) Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abono no tiene que hacer ningún gasto por este concepto. 150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de diez litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios. 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios. 500 litros diarios por contador al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros. Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro. Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cubo, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis. ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

MARGEN DE TEXTO CONTIGUO A LA PAGINA 4

Noticias del todo el mundo

TELEGRAMA Y TELEFONO

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Menchet)

El ministro de Trabajo a Lérida y Barcelona

El próximo día 8 marchará a Lérida el ministro de Trabajo, señor Aunós, para asistir al acto inaugural de la Exposición de maquinaria agrícola.

Los Reyes inaugurarán la Exposición de Barcelona

Según se nos ha manifestado en Palacio, los Reyes y los Infantes asistirán durante el próximo mes de mayo a Barcelona, con motivo de inaugurar la Exposición en aquella capital.

Franco y Gallarza llegan en avión

Procedente del aeródromo de los Alcázares han llegado esta mañana a bordo en el avión "Numancia", el comandante Franco y el capitán señor Gallarza.

Merodeadores de mar

Comunican de Vigo que al ser abandonado el buque mercante "Manuel Urquijo", por la tripulación, dejaron a bordo un vigilante para que cuidase de los efectos que transportaba.

Los estudiantes de Medicina y Farmacia

Esta mañana ha visitado al ministro de Instrucción pública, doctor Callejo, una nutrida comisión de estudiantes de Medicina y Farmacia para pedirle exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero.

El día en los ministerios

En Trabajo El señor Aunós ha sido cumplimentado esta mañana por el presidente y secretario del Comité de Organización Científica del Trabajo, que le han dado cuenta de su actuación en el Congreso Internacional de la Clase Media, celebrado recientemente en Bruselas.

El carbón nacional

En el ministerio de Fomento y bajo la presidencia del conde de Guadalorce, se ha reunido la Junta de suministro de carbón, para ocuparse de este problema.

Terminado el verano Regreso de la familia real

Mañana, en tren especial, son esperados los Reyes y los Infantes, procedentes de San Sebastián. También llegará la Infanta doña Isabel, de La Granja.

Magistrado atropellado

Esta madrugada un automóvil atropelló en el Paseo del Retiro al magistrado don Alfonso Massa, resultando con graves heridas. El conductor del vehículo apeló a la fuga.

La fiesta de los Somatenes

El día 6 es esperada en Valladolid la Infanta doña Isabel, que ha sido invitada a la fiesta que organizan los Somatenes.

El Manifiesto del marqués de Estella

Se nos ha facilitado el Manifiesto que dirige el marqués de Estella a las Uniones Patrióticas, con motivo del homenaje que se le tributó el día 13 del pasado septiembre y anuncio de la labor a realizar por el Gobierno durante los cinco años venideros.

Comienza agradeciendo los actos realizados, en honor suyo por entender que no son de adhesión personal, sino de simpatía al régimen.

Se dirige a las U. P. y dice que una de las consecuencias de estos acontecimientos, es el confiar a las mencionadas entidades el poder en el porvenir, en el período que resulte necesario.

Trata de las facetas gubernamentales, manifestando que están constituidas por la gubernativa-administrativa, la Justicia y la ciudadanía.

La primera corresponde al Poder central, la segunda a los magistrados y jueces y la última a la U. P.

Partiendo de esta organización, corresponde expresar la organización que en cada directriz ha de conservarse.

En la administración figurarán funcionarios y directores de la expresada directriz.

También serán designados por el Poder central los jueces y Gobernadores civiles.

Los Gobernadores formularán las propuestas para los encargados de la acción provincial y municipal y los presidentes de las Audiencias de los jueces municipales.

Al propio tiempo, los Gobernadores civiles y los presidentes de las Audiencias, tendrán el derecho de censura y veto provisional.

Ningún funcionario está obligado a pertenecer al partido de la U. P., pero estar afiliado a dicha entidad no supone incompatibilidad ni mucho menos una tacha.

Tanto el presidente como las cuatro quintas partes de las corporaciones provinciales y municipales, habrán de estar necesariamente afiliadas a las U. P.

La quinta parte restante será completamente independiente.

Los jueces municipales que pertenecían al mencionado partido, habrán de proceder en sus cargos con estricta justicia e imparcialidad.

Se fija hasta primero de enero próximo para la admisión de socios de las U. P.

En uno de los párrafos dice: Ha llegado a mis oídos que algunas de las comisiones que vinieron a Madrid con motivo de la fiesta del 13 de septiembre, habían sido auxiliadas en sus gastos por los Ayuntamientos.

No lo crea cierto, pero si ello fuese así debe desahacerse lo hecho, ya que en el partido de la U. P. figuran personas pudientes que pueden sufragar dichos gastos sin gran esfuerzo.

Agrega que durante sus viajes ha sido obsequiado con magníficos regalos que tienen convertida su casa en un magnífico museo.

Sigue diciendo que ha aceptado la casa de Madrid, donde establecerá el local y oficinas de la U. P., reservándose solamente un rincón en la misma hasta que Dios disponga de su vida.

También ha aceptado la casa en que nació en Jerez y que le regalan sus paisanos.

Agradece todas estas muestras de simpatía, pero ruega a las personas que realizan tales regalos, destinen las cantidades de los que proyectan, para instituciones de carácter cultural y benéfico.

Por ello pide que durante el actual quinquenio no se organice ningún homenaje, ya que ellos suponen cierta conmemoración nacional.

Se dirige al país y a las U. P., manifestando que nos encontramos en los momentos más solemnes, puesto que el menor desaliado podía dar al traste con todo lo actuado.

"Muchos han dicho que sin esperanzas de medro no puede constituirse un partido político, quizá tengan razón, no podrá constituirse un partido político, pero si una liga ciudadana."

En el segundo quinquenio la Asambla Nacional estudiará el presupuesto para el ejercicio de 1929-30 y la labor legislativa, para que en el año 1931 quede restablecida la normalidad constitucional.

Cuenta con que las Diputaciones y los Ayuntamientos seguirán desarrollando su admirable gestión administrativa.

También se resolverá en el mencionado quinquenio la organización corporativa y ello unido a la legislación social que se está realizando, completarán la obra.

Existen personas que están contentas de la labor llevada a efecto, por que piensan que les alcanza hasta el tiempo probable que han de vivir, pero ello no es aceptable, ya que en las cuestiones que afectan a la nación, debe pensarse para muchos años en el porvenir.

Afirma que someterá a la sanción regia el decreto declarando fiesta nacional el 13 de septiembre de cada cinco años.

Termina afirmando que tiene una visión optimista del año 1933, pues la labor realizada no puede ser más acertada.

Información de provincias

Incendio importante

Dicen de Somorrostro que un formidable incendio ha causado grandes daños en los montes de Coval, Anós, Peñagorbia y Borja, alcanzando a los pinares de la Diputación.

Las pérdidas son considerables, pero, afortunadamente, no han habido lesiones personales.

El estado de una cárcel

Comunican de Teruel que la prensa local ha formulado quejas sobre el estado ruinoso de la cárcel provincial, pidiendo se construya otra nueva con procedimientos penales modernos, y para ello insta a las autoridades para que vayan a Zaragoza a entrevistarse con el ministro de Justicia y director general de establecimientos penales.

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes: La "Gaceta".

Un decreto cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero. Se aprueba, de conformidad con el informe de la Junta de Construcciones civiles, cumpliendo lo dispuesto en el real decreto de 4 de septiembre de 1908, el proyecto presentado por don José Oriol, cuyo presupuesto asciende a pesetas 5.592.665 de obras para construir de planta un edificio destinado a Facultad de Medicina de Valencia.

Artículo segundo. Las obras se efectuarán dividiendo el presupuesto en la siguiente forma:

Un millón de pesetas con cargo al presupuesto de Instrucción de 1929, accediendo, de conformidad con lo dispuesto en el decreto de 1928, con pesetas 400.000 en el presente ejercicio, con 400.000 en el segundo y con 200.000 en el tercero.

Fijando las plantillas del personal del Catastro.

Decreto dictando disposiciones para la concesión de créditos para el cultivo del algodón.

Una circular de la fiscalía del Supremo dirigida a los de las Audiencias, dictando reglas para la aplicación de los indultos.

El "Diario Oficial de Ministerio de la Guerra"

Concediendo licencias cuatrimestrales a las clases del Ejército de la Península, Baleares y Canarias, que no procedan de los voluntarios ni enagajados, pertenecientes al reemplazo de 1927.

De las cuatro catástrofes ocurridas

De la catástrofe del polvorín

Heridos dados de alta Melilla.—Han sido dados de alta varios heridos en la catástrofe de Cabrerizas.

Al herido Enrique Giménez habrá que amputarle ambas piernas.

El hundimiento del túnel en construcción

El desescombro, continúa Zaragoza.—Sigue con gran actividad el desescombro.

Cadáveres y autopsias Los tres cadáveres que restan tardarán en ser extraídos. La autopsia ha demostrado que los seis muertos lo fueron por aplastamiento de pecho y vientre.

Ayer tarde se ha extraído el cadáver de Nicolás Navarro.

Se ha verificado el entierro de las víctimas.

La Compañía del Central de Aragón ha publicado una nota diciendo que auxiliará a las familias.

Los tres cadáveres que faltaban

Zaragoza.—Durante la pasada noche se prosiguieron los trabajos de desescombro del túnel, valiéndose para ello de un alumbrado eléctrico que fué instalado rápidamente.

Fueron recogidos los cadáveres de José La Cruz, Andrés Martín y Alfonso Sánchez, que eran las tres últimas víctimas que quedaban por recoger.

Funerales

Mañana se celebrarán funerales por las almas de las víctimas, en la iglesia de Encinacorba.

El incendio de Novedades

La suscripción para las familias de las víctimas

La recaudación en la suscripción abierta por el Ayuntamiento para el socorro de las familias de las víctimas del incendio del teatro de Novedades ascendía hoy a 121.373 pesetas.

El maestro Alonso ha entregado mil pesetas para la suscripción y ha iniciado otra en la Sociedad de Autores con mil pesetas para los músicos que perdieron sus instrumentos.

El Monte de Piedad ha donado 25.000 pesetas: diez mil para los perjudicados por el incendio y las restantes para socorrer especialmente a los niños menores de quince años.

Proyectando una estufa

Se ha descubierto algún intento de fraude y hasta de soborno para percibir los socorros, sin respeto ni consideración para los que gimen en estos momentos, bajo la inmensa desgracia de haber perdido a sus familiares, y con ellos el hogar y los medios de vida.

El Alcalde hállase dispuesto a proceder con energía contra los estafadores.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

La noticia es concisa, escueta. Para qué había de ser más complicada y más abundante en detalles?

De todas maneras, nos hubiera gustado saber el motivo, en virtud del cual han sido decomisados esos cuatro mil y pico de kilos de percecitos.

Porque no es de esperar que es-

tuviesen en malas condiciones por cuanto acababan de salir del agua. Se habrá cometido una injusticia?

El número de hoy de

VISADO POR LA CENSURA

El choque de los expresos andaluces

Empleados detenidos. 600.000 pesetas de fianza

Linares.—El juez instructor de la sumaria ha dictado auto de prisión contra el maquinista del tren número 96 y contra el factor de la estación de Madrigueras, a quienes se les exigen 10.000 pesetas para la libertad provisional y 500.000 en concepto de responsabilidad civil.

Fallece otro herido.-Périda de objetos de valor

Ha fallecido el amblyante de Correos don Francisco García. El oficial señor Baeza, el fogonero Sama y el guardia civil Gómez, mejoran.

En el choque desaparecieron un alfiler de corbata de 7.000 pesetas y unos pendientes de 14.000 propiedad del matrimonio doctor Marín y su esposa, que resultaron muertos.

La Asamblea Nacional

Los Plenos de este mes

En el Consejo de ministros celebrado ayer el Presidente dió cuenta del proyecto de Plenos del mes, de la Asamblea Nacional, acordando celebrarlos los días 27, 29, 30 y 31.

Una propuesta favorablemente acogida

El Gobierno ha publicado una nota oficiosa manifestando que ha acogido favorablemente la propuesta de nuestro embajador en la Argentina, señor Maestu, en la que, acogiendo la iniciativa de los españoles allí residentes, solicita se prorrogue la estancia del barco "Sebastián Elcano" en aquellas aguas hasta el 12 del corriente para asistir a la proclamación del nuevo presidente señor Irigoyen.

El ministro de la Guerra

Ha mejorado bastante en su enfermedad el ministro de la Guerra señor duque de Tetián.

Esta mañana le ha visitado el marqués de Estella.

Ha fallecido el doctor Andreu

Ha fallecido en Barcelona el célebre farmacéutico doctor Andreu, promotor de la urbanización del Tibidabo.

La muerte de este activo propagandista ha sido muy sentida.

Descarrilamiento con heridos

Burgos.—Cerca de la estación de Robla descarriló un tren, resultando heridos el maquinista, el fogonero y cinco viajeros.

Ignóranse detalles.

El número de hoy de

La Correspondencia de Valencia

consta de 6 páginas

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

Crisis industrial Cierre de los astilleros Vulkan

Stettin Los astilleros Vulkan, que en estos últimos tiempos habían reducido considerablemente su personal, cerraron el sábado, después de haber entregado su último encargo.

Todos los empleados y obreros han sido despedidos.

Las proezas inútiles Carrera alrededor del mundo

Berlin El corredor Sziadek, que llevó el año pasado el mensaje de la población de la Prusia Oriental al mariscal Hindenburg y ostenta desde entonces, con autorización del presidente, el título de "Corredor de Hindenburg", ha salido de Berlín por la puerta de Brandeburgo, con objeto de realizar una carrera alrededor del mundo por Viena, Budapest, Constantinopla, Jerusalén, Teherán, Afganistán, etc.

El corredor espera estar de regreso en Berlín en el mes de octubre de 1929.

La esplendidez de Rockefeller

Londres La fundación Rockefeller ha ofrecido 700.000 libras esterlinas a la Universidad de Cambridge para ser destinadas al fomento de los estudios de física y biología. La Universidad completará el presupuesto con 229.000 libras esterlinas.

Un donativo a la Universidad de Cambridge

El Consejo ejecutivo del partido ha votado una resolución en la que pide la inmediata anulación del acuerdo naval anglo-francés, la inmediata evacuación incondicional de Renania y la convocatoria de una Conferencia preparatoria del desarme.

Por el Africa El viaje del Príncipe de Gales

En su viaje por el Africa, el Príncipe de Gales y el duque de Gloucester han llegado a Nariobi. Entre otras personalidades les recibieron cuatrocientos notables indígenas.

En Roma Congreso Internacional de Radiotelegrafía

Roma En la sede de la Academia de los "Lincei" ha sido inaugurado el III Congreso internacional jurídico de radiotelegrafía.

El acto estuvo presidido por el subsecretario de Justicia, señor Mattei Gentili, asistiendo juristas eminentes y las autoridades.

El subsecretario, en nombre del Gobierno, dió la bienvenida a los congresistas, haciendo votos para el éxito de sus trabajos.

El Congreso eligió presidente honorario al senador Scialoja y efectivo al consejero de Estado Gianini.

El Congreso comenzó acto seguido sus trabajos.

¿Quebrantada la huelga general? El paro de los «dockers» australianos

Melbourne. El conflicto planteado por la huelga de los dockers no lleva trazas de solucionarse. Los huelguistas han rehusado la nueva ley que obliga a los dockers a enrolarse, para obtener la carta de trabajo.

Los armadores que han aceptado los ofrecimientos de los voluntarios se han visto sorprendidos con que las tripulaciones de los vapores les han anunciado que no se harían a la mar, llevando a bordo "esquirolas".

Se han reproducido las colisiones entre obreros voluntarios y los huelguistas, resultando varios heridos. La Policía ha practicado muchas detenciones.

El Gobierno federal ha anunciado que no está dispuesto a transigir con las exigencias de los huelguistas y que mantendrá a todo trance la cláusula de que los dockers deben tener la carta de trabajo para poder ser empleados.

En Adelaida, todos los hoteles y alrededores permanecerán cerrados hoy por orden gubernativa.

Brisbane. Los conductores y carreteros han acordado secundar la huelga de los dockers. Este es el primer caso contra el temido movimiento de huelga

Los laboristas ingleses Comienza el Congreso de Birmingham

Birmingham Unos 1.000 delegados asisten a la Conferencia del partido laborista, que, bajo la presidencia de Jorge Lansbury, diputado y director del "Daily Herald", se inauguró anteayer en esta ciudad.

Lansbury ha dicho que la actitud de los comunistas y su acción era totalmente extraña a la actuación del partido laborista. Los comunistas han cenado una política contraria al laborismo, tanto en el sentido político como en la industria.

Al hablar después del partido liberal, declaró Lansbury que toda tentativa de unir al laborismo los restos de cadentes del liberalismo, está destinada a un fracaso.

Después el Congreso aprobó la proposición del Comité ejecutivo, que expulsa no solo de los cargos, sino del partido mismo, a los comunistas, y rechazó una moción de Fenner Brockway condenando la Comisión Simón. En contra de la proposición habló el propio Mac Donald, que declaró la iniciativa del Gobierno como democrática y digna de ser apoyada por los laboristas.

En ambas votaciones la mayoría fué abrumadora.

El Consejo ejecutivo del partido ha votado una resolución en la que pide la inmediata anulación del acuerdo naval anglo-francés, la inmediata evacuación incondicional de Renania y la convocatoria de una Conferencia preparatoria del desarme.

Eduardo Granados ha fallecido en el Hospital del Rey

Hace un mes cayó enfermo de calenturas el compositor Eduardo Granados, hijo del célebre pianista y compositor que pereció en el naufragio del "Sussex", torpedado durante la guerra.

Las calenturas degeneraron en tifus y el enfermo, por consejo del doctor Tapia, ingresó en el Hospital del Rey, donde ha fallecido.

Eduardo Granados, que deja varias partituras estimables, tenía casi terminada la de la zarzuela "Don Nadie", que pensaba dar a conocer este invierno.

Durante la enfermedad ha sido asistido por su esposa, Soledad Noriega, y varios amigos. El fallecimiento de Eduardo Granados ha causado profundo sentimiento.

En la Presidencia Firma de unos Convenios

En la Presidencia del Consejo han firmado esta mañana la ratificación del Convenio sobre Navegación Aérea entre España e Italia el jefe del Gobierno español y el embajador de aquella nación.

Refiriéndose a los detalles del acuerdo aprobado en 1927.

Otro decreto fijando detalles relacionados con el establecimiento de líneas regulares de comunicaciones aéreas.

Ultima hora

Más sucesos

Servicio policiaco

Los agentes de Vigilancia señores Benavides y Fuster han detenido hoy a mediodía a Juan Hernández Galiana (a) Trompeta y a Vicente Corcher Cueva, que se hallaban en actitud sospechosa parados frente a la casa número 4 de la Abadía de San Martín.

Registrados, se les ha ocupado una ganza, un puñal, una navaja y un par de guantes de piel negra, propios para evitar las huellas dactilares, unas papeletas del Monte de Piedad de pignoración de alhajas, un resguardo de carta tintorería de ropa para cambiarse de color, y una navaja-puñal.

Han sido llevados al juzgado de guardia, y de allí a la cárcel.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

3 octubre de 1928

Table with market prices for various goods like Arroz, Alubias, Cacahuet de país, Trigos, Cebada, Avena, Centeno, Maiz, Habas, Garbanzo, Arrozados, Café verde, Cacao, etc. Columns include Product, Classes, Offerings, and Market status.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Francisco de Asís, confesor; San Marco y San Eusebio, mártires. Misa y oficio de San Francisco de Asís, con rito doble mayor y color blanco.

sermón por el Padre Estanislao Barber, Franciscano. Por la tarde, a las cinco, exposición y sermón por el doctor don Rigoberto Oliver; cántico del Tránsito y reserva.

Festival patriótico en Navajas

Magnífico espectáculo celebró este pueblo con motivo del homenaje a la Bandera el pasado sábado día 29, organizado por la colonia valenciana, con la cooperación del Ayuntamiento y vecinos.

Asistió el marqués de Sotelo, que fué recibido por el Ayuntamiento y Comisión de Fiestas, a los acordes de "Lo cant del valencià", ejecutado por la banda Unión Musical de Navajas, entre voltee de campanas y disparo de una traca.

En el templo parroquial fué recibido por el digno cura párroco don Antonio Ajado Gil.

Es difícil detallar la honda emoción que produjo en el ánimo de todos el momento en que a los acordes de la Marcha Real fué izada la Bandera Española por el Alcalde don Antonio Azejo, quien dirigió la palajira al concurso. Seguidamente la señorita Carmencita Aliaga dió lectura a una magnífica composición del laureado poeta don V. Calvo Acaza, dedicada expresamente a este acto.

Los niños de las escuelas municipales, dirigidos por los maestros nacionales don Joaquín Ajado y doña Marijela Raz, cantaron el Himno a la Bandera, del maestro Penella, y a continuación subió al estrado el reverendo Padre Calasanz Rabaza.

Su gran discurso fué largamente aplaudido.

Acto seguido el marqués de Sotelo, mientras la banda interpretaba la Marcha de la Ciudad, colocó una corbata a la bandera de la entidad musical de la localidad.

El marqués de Sotelo fué obsequiado con una paella.

Por la tarde, ante las insistentes aclamaciones del público, se vió obli-

gado a dirigir la palabra desde el estrado de la plaza Mayor. Al terminar este acto, accediendo a invitaciones, visitó algunas de las mansiones señoriales que allí existen.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETIRO OBRERO

Aumento de pensión, adelanto de edad y formación de capitales hereditarios.

Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas.

Seguro infantil-dotul.

LIBRETAS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS. Operaciones de crédito. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros. Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

SUCESOS

Intento de robo

Anochie intentaron robar en el piso tercero de la casa número 11 de la calle de Cuarte, huyendo los ladrones sin conseguirlo, y abandonando en su fuga una palanqueta, varias llaves y algunos cabos de bujía.

Autopsia

En el Hospital militar se le ha practicado esta tarde la autopsia al cadáver del ahogado que apareció en la playa de Caro, y acto seguido se procedió a su entierro. La Comandancia de Marina ha ordenado la publicación de edictos para la identificación del mismo.

Compañía Transatlántica Servicios directos

LINEA A CUBA-MEXICO

El rápido vapor de lujo, Alfonso XIII saldrá de Bilbao Santander el día 13 de octubre, y de Coruña el 15, para Habana, Veracruz y Nueva York.

Linea Venezuela-Colombia

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona el día 18 de octubre, de Valencia el 19 y de Cádiz el 23 para Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Colón, Bahía, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Admite carga y pasaje. Próxima salida: el 24 de noviembre.

Linea a Cuba y Nueva York

El rápido vapor de lujo, en viaje inaugural, MAGALLANES

saldrá de Barcelona el día 2 de octubre, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Las Palmas, Tenerife, La Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Con sus salidas, comensal y la biblioteca adornados con sujeción al estilo del Renacimiento español. Acreditadísimo servicio tipo Grand Hotel.—Telegrafía Marconi.—Orquesta. El departamento tercera clase para emigrantes responde a las exigencias modernas.

Linea al Brasil Plata

El rápido vapor de lujo, BERNA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 5 de octubre, de Málaga el 6, y de Cádiz el 10, para Santos, Rio de Janeiro y Pernambuco.

Avisos importantes

Robajas a familias y en viajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. Rebasas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Borneo.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vividivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La atención que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores. Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, bañón de Vallvert, calle del Mar, núm. 55.—Teléfono 339. En el Gran, calle Chapa, núm. 8, bajo.—Teléfono núm. 3.043.

CAMAS DARAS - Niqueladas, doradas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Tel. 606

GINÉS VAREA - Mayor, núm. 34 ALBACETE

SOMBREROS últimas novedades - GORRAS de FANTASIA

SUBASTA

El día 4 del próximo mes de octubre, y a las once horas, se venderá en pública subasta, y si la postura fuere aceptable, en el despacho del notario de esta ciudad, don Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 4, y con intervención del corredor don Alfredo Villar Astruells, que vive Murillo, núm. 9, la finca siguiente:

Una casa en las afueras de esta ciudad, partida del Llano de San Bernardo (carretera de Madrid a Barcelona, frente a San Miguel de los Reyes), señalada con las letras B G, y consta de dos plantas bajas con dos pisos.

La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicho notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

El rápido vapor de lujo, en viaje inaugural, MARQUÉS DE COHILLAS

saldrá de Barcelona el 24 de octubre y de Valencia el 25 para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

LINEA A FILIPINAS

El vapor O. López y López saldrá de Valencia el 12 de octubre, de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila.—Conocimiento de esta para los puertos de China, Japón, Australia, India, Asia, etc. Admite carga y pasaje.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO que saldrá de Barcelona el 15 de octubre, de Valencia el 16 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Tenerife, La Palma, Arrecife, Rio de Oro, Sierra Leona, Monrovia, Santa Isabel y San Carlos (Fernando Poo). Admite carga y pasaje. Próxima salida: el 16 de noviembre.

Caridad. La implora matrimonio de 67 y 68 años de edad. La mujer ciega y el marido ciego y paralítico. Calle de Xerea, 28, 3.º

CARIDAD. Una señora valenciana que se ha visto en buena posición y a causa de una grave enfermedad se encuentra en la situación más crítica, solicita a las personas caritativas se compadecan de ella. Las limosnas se reciben en el kiosco de periódicos de San Martín.

CARIDAD. La implora familia necesitada con cinco hijos y la mayor gravemente enferma, y solicita de las almas caritativas la asistencia con su bendita limosna. Viva en la calle de Santo Tomás, 16, bajo, Valencia.

Los más finos y agradables

En teatros, plaza de Toros, campos de Fútbol, cines y cafés, pedid GASOSA, NARANJADA y GRANADINA-FRIGORÍFICA. Refresco americano SANSON ZEPPELIN, refresco libre de alcohol. Servicio rápido y domicilio: Distinguido a la fábrica, Instituto Gandicé. Teléfono 16-34.

JAULAS y pájaros de todas clases

Pajarería Moderna

TAPINERÍA, 8 y 10 (junto a Santa Catalina)

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL ALMACEN DE NOVEDADES

Exhibición de vestidos y abrigos modelos exclusivos de las más acreditadas casas de París. Inmensos surtidos en abrigos de piel, echarpes, renards y pieles para adornos. Recibidas todas las novedades para la próxima temporada. Gran surtido de alfombras de nudo a mano, en todos tamaños y dibujos.

Por poco dinero

adquirirá usted los mejores y más selectos Anisados y licores

en la antiquísima y famosa fábrica

LA PARRETA

FUNDADA EN 1877

Camino de Burjasot, 59

¡NO CONFUNDIRLA CON NINGUNA OTRA!